

安庆皖江文化研究会会长汪军来我院讲学



4月10日晚, 安庆历史文化名人系列讲座第三讲在学院大报告厅举行, 安庆皖江文化研究会会长汪军先生作了题为“皖江文化与经世致用”的讲座。院长孙晓峰教授出席, 学院部分教师以及五百余名学生聆听了讲座。

汪军会长以十个问题的形式介绍了皖江文化的概念起源、形成发展及基本内涵, 说明了皖江文化的历史源流、鲜明特色以及研究现状。他从姚鼐、曾国藩士大夫立场的经世致用谈到包世臣、陈独秀平民立场的经世致用, 揭示了皖江文化研究的现实意义与实践价值。他说, 皖江文化是由古皖土著文化与徽徙移民文化碰撞交融而形成, 历史悠久、底蕴深厚, 具有很大的包容性。他指出, 当前要结合皖江地区的经济社会发展, 充分挖掘利用好皖江文化资源, 发扬文以载道和经世致用的价值取向, 打造皖江文化的品牌, 增强皖江文化的影响力与竞争力。

汪军会长知识渊博、阅历丰富、学术功底深厚, 精彩的讲座博得了与会师生的热烈掌声, 激发了青年学子学习传承皖江文化的浓厚兴趣。



(文/黄勤 图/孙俊)

院青协到老峰三小开展志愿服务



4月17日, 我院青年志愿者协会到老峰镇第三小学开展志愿服务活动。

当天15名同学到老峰镇第三小学, 给小朋友们带去了笔记本等学习用品。他们与孩子们进行互动交流, 教小朋友唱歌, 看志愿者视频, 和小朋友一起在操场上拔草、捡垃圾、做游戏等。同时, 大家还对孩子们进行了一对一的功课辅导。

活动结束后, 志愿者们表示, 虽然有点累, 但觉得奉献给别人温暖, 自己也十分快乐。

(文/王晓林)

举办古诗词记诵比赛浓厚校园书香氛围



为传承弘扬中华优秀传统文化, 打造书香校园, 近日, 我院团委、学生会联合举办了一场别开生面的诗词记诵比赛。比赛分“先声夺人”、“有容乃大”、“滴水藏海”、“绝地反击”四个环节进行, 来自各系部的七支代表队参加了比赛。

第一环节“先声夺人”, 各代表队以饱满的热情朗诵吟唱出了韵味十足的古诗词, 更有者以诗词意境再现的形式展现同学们对古诗词独特的理解。其中, 电子信息系代表队选用朗诵插入魔术, 魔术融入朗诵的表演方式给观众们留下了深刻印象。第二环节“有容乃大”, 给出诗词句, 要求选手回答上句或下句, 每位选手回答两题。选手从容冷静作答尽显渊博学识。第三环节“滴水藏海”, 选手们面对古诗词的写作背景、描述的意境作答, 随着主持人的一声令下, 选手们争先恐后地进行抢答, 现场气氛进入高潮。第四环节“绝地反击”是斗志斗勇的环节, 不同难度的题目被分为三个等级供队伍选择, 参赛选手根据自己队伍前几轮得分的情况选择难易分, 精彩回答博得台下观众热烈的掌声。

最后电子信息系以330分的高分夺得本次比赛的冠军, 社会事业系、机电工程系分获亚、季军。

(文/王晓林)

院十届男子篮球联赛落幕



4月19日, 历时十天的院第十届男子篮球联赛在体育场落幕, 机电工程系夺金, 机电工程系、电子信息系分别获得亚季军。

此次联赛, 电子信息系、社会事业系、经济贸易系、建筑工程系、机电工程系、园林园艺系6支队伍被分成A、B两组进行小组赛。A组的电子信息系、社会事业系, B组的机电工程系、园林园艺系进入半决赛的角逐。机电工程系、园林园艺系会师决赛, 最终园林园艺系4场全胜和战绩勇夺第一名。

(文/王晓林)

我院开展国家安全知识竞赛



4月16日, 我院开展了一次以国家安全法为主题的国家安全知识竞赛活动。

此次活动分个人必答、集体必答、抢答和风险题作答四个环节进行。此次活动由院保卫处、学生处(团委)联合主办, 院学生会具体承办, 各系部组成独立代表队。

经过一个半小时的紧张角逐, 最终电子信息系获得了一等奖。

(文/叶军魁)

我院学生募集

千件衣物赠送甘肃中学生



近日, 我院青年志愿者协会、自考协会、吉他协会、逸风书法社、营销与管理协会等5个学生团体在食堂广场开展爱心募捐活动, 为国家级贫困县甘肃省庆阳市环县木钵中学的同学们募集衣物。

募捐现场, 同学们踊跃捐献出自己精心挑选的衣物、鞋子; 有的同学还特意买了新笔记本放在衣物里一同送给那里的孩子……短短两天时间, 募集衣物1000余件, 鞋子200余双, 善款391.5元。

目前这些衣物已通过物流送达木钵中学。



